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 تعالي باسمه
 اداره كل آموزش و پرورش استان گلستان

 مديريت آموزش و پرورش شهرستان تركمن
 صفحه 3 تعداد صفحات آزمون: فراغيمختومقلي   نام آموزشگاه: نام پدر: خانوادگي:   نام و نام

 دقيقه 100            مدت آزمون:  1403/  10/  08      تاريخ آزمون:  1404-1403 اولنوبت   گسسته رياضيات سوالات امتحان درس: 
 مسعود چوگان            : نام دبير صبح 10     ساعت شروع آزمون : شعبه كلاس:  فيزيكدوازدهم رياضي :دانش آموزان پايه

 توجه: استفاده از ماشين حساب ساده بلا مانع است.
 بارم متن سوال رديف

 درستي يا نادرستي هر عبارت را مشخص كنيد. 1
 □نادرست      □درست                                                                                 . آنگاه  n l mو  اگر الف) 

 □نادرست      □درست                                                                                                 است. 4[2]عضوي از  86ب)   
 □نادرست      □درست                                 . a│bيا  a│cتوان نتيجه گرفت كه ، همواره ميa│b+c) از اين كه پ  
 □نادرست      □درست                                               است. 5، 4، 3، 2، 2گرافي وجود دارد كه درجه رئوس آن ت)   
 

1 

 جاهاي خالي را با كلمات يا اعداد مناسب كامل كنيد.  2
 كامل) –راسي  n( گرافي است كه تنها از يك مسير .......... تشكيل شده است. Pnالف) 

 )b١١ – a١١( برابر با .......... است. [(b5,b١١) , (b٣,a٧)]ب) حاصل   
 اگر وتنها اگر دو شرط زير برقرار باشند: c = [a,b]پ)   

                                                                             1) a│b , b│c         2) m > ٠ , ……….
 برابر .......... است. 3تعداد دور به طول  4ي در گراف كامل از مرتبه ت)  
 

1 

(احكام ستون سمت راست را به روش ستون سمت  شود؟براي اثبات يا رد احكام زير از كدام روش اثبات استفاده مي  3
 چپ وصل كنيد.

ها الف) ميانگين حسابي دو عدد نامنفي، از ميانگين هندسي آن
 كمتر است.

 اثبات بازگشتي
 برهان خلف

 هادرنظر گرفتن همه حالت 
 اثبات مستقيم اول است. 2n-1، عدد 1تر از ب) براي هر عدد طبيعي بزرگ

 مثال نقض
 
 

1 

 به سوالات زير پاسخ كوتاه دهيد. 4
 ناميم؟الف) گرافي را كه درجه تمام رئوس آن باهم مساوي باشند، چه مي

 
 گرافي نام ببريد كه بين هر دو راس آن حداقل يك مسير وجود دارد.ب)   
 

5/0 
 
5/0 

 الف) اگر اول آبان در يك سال روز جمعه باشد، هفتم اسفند چند شنبه است؟ 5
 
 
713 چقدر باشد تا عدد aعدد ب)     پذير شود.بخش 9بر  9
 
 

75/0 
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 محل مهر آموزشگاه

 2در صفحه سوالات ادامه
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 عددي گنگ است. xyعددي گنگ باشد. ثابت كنيد  yعددي گويا و  x  0فرض كنيد  6
 
 
 

25/1 

 ارز) ثابت كنيد:هاي همالف) گزارة زير را به روش بازگشتي (گزاره 7
 xy + x + y  ١ + y٢ + x٢)داريم:  yو  x( براي هر دو عدد حقيقي        

 
 
 
 ضرب هر دو عدد فرد متوالي به علاوة يك، مربع كامل است.ثابت كنيد حاصلب)   
 
 
 

1 
 
 
 
5/1 

 هر يك از موارد زير را در حالت كلي ثابت كنيد. 8
  nb│ma b │an ,  m، ثابت كنيد:            ℤ  ,baو  ℕ  m,nالف) اگر 

 
 
 
 bc c a b   aب)   
 
 
 

1 
 
 
 
75/0 

2n-1را طوري پيدا كنيد كه  nالف) عدد صحيح  9 3n+7 . 
 
 
 بدست آوريد. 4را بر  19 + 3836مانده تقسيم ب) باقي  
 
 
 را بدست آوريد. 7 + 211رقم يكان عدد پ)   
 
 
 

1 
 
 
1 
 
 
1 

 را در نظر بگيريد. 4x + 3y = 19معادلة سياله  10
 معادلة سياله داراي جواب است.الف) نشان دهيد اين 

 
 
 ب) جواب عمومي معادلة سيالة داده شده را بيابيد.  
 
 
 

5/0 
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 دارد؟ 3باشد. اين گراف چند راس از درجه مي 3يا  2باشد بطوري كه درجه هر راس آن  11و اندازه  8گرافي از مرتبة  Gاگر  11

 
 
 

1 

 باشد.مي Gشكل مقابل نمودار گراف  12
 را بنويسيد. Gالف) مرتبه و اندازه گراف 

 
  را بنويسيد. NG(b)ب) مجموعة   
 
 را مشخص كنيد. هاي گراف هاي راسپ) مجموع درجه  
 
 
 

25/1 

 ثابت كنيد در هر گراف ساده: 13
 اندازه گراف باشد داريم: qهاي گراف و مجموعه راس {vp , … , v٢ , v١} = Vاگر    

          1  = 2q
 

 
 

1 

ها ممكن است در فهرست علي، سامان، محمد، ناصر و مهرداد در يك شبكه اجتماعي عضو هستند و هر كدام از آن 14
 تواند باشد؟نفر ديگر باشند يا نباشند. چند حالت مختلف مي 4دوستان هر كدام از 

 
 
 

1 

  20 جمع كل                                                                                        شادموفق و سربلند باشيد.                                                                    
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 باسمه تعالي

 اداره كل آموزش و پرورش استان گلستان

 مديريت آموزش و پرورش شهرستان تركمن

 صفحه 2 صفحات:تعداد  مختومقلي فراغي  نام آموزشگاه: رياضي فيزيكرشته:     راهنماي تصحيح آزمون
 دقيقه  100 مدت آزمون: 1403/  10/  08     تاريخ آزمون:  1403 دي ماه اولنوبت  رياضيات گسسته سوالات امتحان درس: 

  مسعود چوگان :نام دبير صبح  8   ساعت شروع آزمون :  دوره دوم متوسطه دهمدواز :دانش آموزان پايه

 پاسخنامه امتحاني
 بارم متن سوال رديف

 )25/0(درست نات)           )25/0(درست ناپ)           )25/0(ب) درست           )25/0(الف) درست  1
 1 

           )25/0( 4ت)            )25/0( c  mپ)            )25/0( b11ب)           )25/0( راسيnالف)  2
 1 

                 )5/0( مثال نقضب)             ) 5/0( اثبات بازگشتيالف)  3
 1 

 )5/0( گراف منتظمالف)  4
 )5/0( گراف همبندب)   
 

1 

5  
 شنبهپنج چهارشنبه شنبهسه دوشنبه يكشنبه شنبه جمعه

0 1 2 3 4 5 6 
                       30 – 1 = 29 + 30 + 30 + 30 + 7 = 126 7  0  (0/25)

 )25/0(رسم جدول       )25/0(  اسفند جمعه است. 7                
713ب)    9  9  7 + 1 + 3 + a + 9 (0/25) 9  20 + a (0/25) 9   0 (0/25)   a = 7 (0/25)    
 

75/0 
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 )25/0(  وجود دارد. 1عدد گوياي  x  0گويا باشد. آنگاه چون  xyكنيم به برهان خلف فرض مي 6
كه  ) 25/0(  عددي گويا است y = 1 . xyپس حاصل  )25/0(ضرب دو عدد گويا، عددي گوياست، با توجه به اين كه حاصل

 )25/0(  عددي گنگ است. xyپس  ) 25/0(  تناقض است.
 

25/1 

 الف) 7
2x2 + 2y2 + 2  2xy + 2x + 2y (0/25)  (x2 – 2x + y2) + (y2 – 2y + y2)  0 (0/5)
    (x – 1)2 + (y – 1)2 + (x – y)2  0 (0/25)  (x – 1)2  0  ,  (y – 1)2  0  ,  (x – y)2  0 (0/25) 

 ب) اثبات به روش مستقيم است:  
         (2k + 1)(2k + 3) + 1 (0/25)  = 4k2 + 8k + 4 (0/25)  = 4(k2 + 2k + 1) (0/25) = 4(k + 1)2 (0/25)

 )25/0( توان حكم را نتيجه گرفت.بنابر اين مي
 

25/1 
 
 
25/1 

 الف)  8
          a│b  am│bm (0/25)  am│bm × bn-m (0/25)  am│bn (0/25)

 
 ب)   

75/1 

 محل مهر آموزشگاه

 2در صفحه  ادامه
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)0/25(  bc-ca│m   )5/0(  b)-a(×c│m   )0/25(  b-a│m    b  a         
 

 ) الف 9
2 1 3 7 2 1 6 14
2 1 2 1 2 1 6 3   (0/5)  →  2n-1│17  (0/25)

 2n-1 = 17 → 9
8  (0/25)

 ب)  
     1000 7  -1 (0/25) → (1000)25 × 9 + 11 (0/25) → (1000)25 × 9 + 11 7   2 (0/25) →  r = 2 (0/25)

 پ)  
    25  10  2 → (25)2  10  (2)2 (0/25) → 210  10  4 → 210 × 2  10  4 × 2 (0/25) → 211  10  8
   
       → 211 + 7  10  8 + 7 (0/25) → 211 + 7  10  15 → 211 + 7  10  5 (0/25) 

 است. 5لذا رقم يكان برابر 
  

3 

 الف)  10
  (0/5) → 19│1  , 1 = (4،3) معادله داراي جواب است.                    

 ب)  
    4x + 3y = 19 → 4x  3   19 (0/25)  ,  19  3   1  →   4x  3   1  →  4x  3   1 + 3  →  4x  3   4 (0/25)

    →  x  3   1  →  x = 3k + 1    k   ℤ (0/25)
    4x + 3y = 19   →  4(3k + 1) + 3y = 19 → 3y = -12k + 15 → y = -4k + 5 (0/25)

 

5/1 

 باشد. در اين صورت: 3هاي از درجه تعداد راس yو  2هاي از درجه تعداد راس xفرض كنيم  11
                                  2x + 3y = 22  (0/25)  ,  x + y = 8  (0/25)  → x = 2  (0/25)  ,   y = 6  (0/25)1 

 )5/0( p = 6و  q = 7الف)   12
 )25/0( NG(b) = {a,b,c}ب)   
 )5/0( 2  گراف  هايتعداد يال + Gهاي گراف پ) تعداد يال  
 

25/1 

اي هر دو راس مزبور درجه چون اين يال بر )25/0( اند،ر راس دلخواه را در نظر بگيريم كه توسط يالي به هم متصل شدهه 13
2q =                )25/0( و داريم: )25/0(پس در نتيجه حكم بر قرار است  )25/0(شوند، يمحسوب م

 
 

1 

 1 )5/0(نوشتن علت  )        5/0(  220   14
  20 جمع كل
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